

130/DN/28.03.1980  
dos.nr.001457/0040

343  
STRICT SECRET

Ex. 1 333  
79

N O T A

În ziua de 18.03.1980 la orele 10,30, sursa a vizitat pe COPOSU CORNEL la el acasă. El a deschis ușa apartamentului. Surorile lui erau într-o altă cameră. Rămânând singur cu COPOSU, între timp a venit numai sora lui cu tratație. De la început, s-a arătat bucuros de venirea sursei, zicând că a căutat-o la telefon de câteva ori, pentru a-i da un articol ce i-a fost dat personal de dr. JOVIN, cu care s-a întâlnit, spre a-i face corecturile necesare. Articolul se referea -din spusele lui COPOSU- la simpozionul Institutului de cancer de la Cluj. Negăsind sursa la telefon, COPOSU a spus că a dus personal articolul, bătut de el la mașină, lui JOVIN, urmînd a fi publicat în revista de specialitate.-

Sursa amintindu-i că se pregătește de plecare turistică, COPOSU i-a răspuns că este informat de către BANI GHICA, cu care sursa s-a întâlnit pe stradă. Sursa i-a spus că pleacă și în Canada, la care COPOSU i-a relatat că are un prieten bun la Montreal, anume ZENO MESEI-CIMPEANU, despre care cunoștea că a fost în diplomatie la Legația de la Zagreb, în timpul războiului și nu s-a mai reîntors în țară.-

Sursa a primit împrumut, de la COPOSU, două cărți. COPOSU neavînd la îndemîină adresa acestuia, a spus că i-o va da după 2 săptămîni, cînd sursa îi va restitui cărțile. Nu a făcut altă referire la acest CIMPEANU, urmînd a o face cînd sursa se va duce din nou la el.-

COPOSU a întrebat apoi, dacă cunoaște pe EDITH MARCOVICI, care a fost secretară și prietena lui L.PATRASCANU, cu care COPOSU era în bune relații. El intenționează să caute adresa ei, iar sursa să o viziteze la Montreal, pentru a-i transmite ceea ce COPOSU urmează să-i spună.-



După cum a mai spus COPOSU, această EDITH MARCOVICI a fost legătura între P.N.T. și PATRASCANU. Ea a fost arestată în procesul PATRASCANU, reușind ulterior să fugă din țară.-

COPOSU a întrebat sursa despre familia DINU ALIMANIS-TEANU, unde sursa va găzdui la Washington, menționând că l-a cunoscut pe BARBU ALIN ca, copil, și despre care sursa i-a precizat că lucrează la Biblioteca congresului S.U.A.-

COPOSU a rugat sursa să-l întrebe pe BARBU dacă știe ceva de documentele scoase din țară de NICULESCU-BUZESTI, documente reprezentând acte importante din perioada războiului și imediat după război, memorii ale lui IULIU MANIU etc. Aceste documente, COPOSU știe că au fost predate de BUZESTI lui VISOIANU, care le-ar fi predat la biblioteca Pentagonului. COPOSU apreciază că documentele sînt importante pentru țară și, întrucît au trecut 30 de ani, s-ar putea publica.-

COPOSU a întrebat sursa dacă cunoaște pe scriitorul LANCRANJAN din București, iar sursa i-a răspuns că nu l-cunoaște. COPOSU l-a caracterizat pe acest scriitor, ca un om de bună credință, sincer și care nu a admis să se cenzureze din cărțile lui, nimic ceea ce nu ar corespunde adevărului. Acest LANCRANJAN a trimis pe CARANDINO și pe MAMULEA, la COPOSU, cu rugămintea cu acesta să stea de vorbă cu el. MAMULEA i-a spus lui COPOSU că, crede că LANCRANJAN vrea să scrie o carte despre MANIU și că vrea informații de la COPOSU. Pînă la data cînd sursa l-a vizitat, LANCRANJAN nu a luat contact cu COPOSU. Despre CARANDINO a precizat că a fost în Grecia, unde a ținut conferințe despre arta greacă, iar d-na TATOS, soția președintelui, i-a făcut cadou niște plăci de patefon cu muzică greacă, pe care ulterior i-au fost furate din casă și Milităria nu a descoperit pînă în prezent pe autorii furtului. Intre altele, COPOSU a recomandat sursei, ultima carte a lui LEU, pe care să o ducă în străinătate, ca să arate că scriitorii din țară scriu adevărul despre viața politică din țară, în lumina realității.-

Sursa i-a spus lui COPOSU, că a vizitat pe S.D.SUCIU, care este nepoata lui SEVER BOCU. COPOSU i-a spus sursei că-l cunoaște ca istoric, dar a recomandat sursei să se ferească de el, fiind informat că lucrează pentru securitate. Sursa



- 3 -

a spus că nu crede, deoarece știe că SUCIU a avut neplăceri cu securitatea, la care COPOSU a replicat că securitatea este organizată pe servicii separate, fără ca unii să știe de alții și se poate ca unii să-l suspecteze, iar cu alții să colaboreze. În această ordine de idei, a amintit de IVA-SIUC ALEXANDRU, decedat la cutremur, despre care el știa că a lucrat cu americanii, rușii și securitatea română.-

Sursa urmează să-i facă o nouă vizită, așa cum s-au înțeles.-